
Vecteurs et coordonnées

1) Repères :
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Par exemple dans un repère (O ; i⃗ , j⃗)  :
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2) Coordonnées de vecteurs :

Propriété 1 : Soient deux points A(xA;yA)  et B(xB ;y B)  dans un repère quelconque (O ; i⃗ , j⃗) .

On a les relations suivantes :

1) Les coordonnées du vecteur A⃗B  sont : A⃗B(xB−xA

yB−yA
) .

2) Les coordonnées du milieu I  de [AB ]  sont : I( xA+ xB

2
;
yA+ yB

2 ) .

Exercice : Le plan est muni d'un repère quelconque. Dans chacun des cas suivants, donner les 
coordonnées du vecteur A⃗B  et du milieu I  du segment [AB ] .

3) Opérations sur les coordonnées de vecteurs :

Propriété 2 : Soient deux vecteurs u⃗ (xy )  et v⃗ (x'y') .

1) u⃗ = v⃗  si et seulement si : {x=x'
y=y'

 ;

2) Les coordonnées du vecteur u⃗ + v⃗  sont : (x+ x'
y+ y')

3) Les coordonnées du vecteur u⃗ − v⃗  sont : (x−x'
y−y ')

4) Les coordonnées d'un vecteur a u⃗ + b v⃗  sont : (a x+ bx'
a y+ by') .
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4) Colinéarité de vecteurs :

Rappel de la définition :

Deux vecteurs non nuls u⃗ (xy )  et v⃗ (x'y')  sont colinéaires si et seulement si :

• ils indiquent une même direction (pas toujours le même sens)
• l'un est multiple de l'autre, ou encore :

• il existe un nombre réel k  tel que v⃗ = k u⃗ .

• il existe k∈ℝ  tel que {x'= k x
y'= ky

, donc les coordonnées sont proportionnelles

•
x'
x

=
y'
y

= k  ou encore x y'=x'y .

Exercice : Déterminer le coefficient de colinéarité k  éventuel dans les exemples suivants :

1) u⃗ ( 2
−4)  et v⃗ (−1

2 ) 2) u⃗ (−3
−5)  et v⃗ ( 6

−10) 3)  u⃗ ( 21
−30)  et v⃗ (−14

20 )

Propriété 3 : Dans un repère quelconque (O ; i⃗ , j⃗) .

Deux vecteurs u⃗ (xy )  et v⃗ (x'y')  sont colinéaires si et seulement si : x y'=x'y .
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Exercice :

Exercice : n° 7 de la fiche (points alignés et droites parallèles).

5) Distance entre deux points :

Propriété 3 :

- Dans un repère quelconque (O ; i⃗ , j⃗)  le vecteur A⃗B  a pour coordonnées A⃗B(xB−xA

yB−yA
) .

- Dans un repère orthonormal (O ; i⃗ , j⃗)  la longueur AB  est telle que :

AB2= (xB−xA)2
+ (yB−yA)2  et donc AB=√ (xB−xA)2+ (y B−yA)2

.

Exercice : Démontrer que ABCD est un losange.
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